



## ■ 赛场花絮

## 关空调，万人齐蒸桑拿

本报讯 记者 张楠 林丹每打3个球就喝水擦汗，李宗伟在受伤之后更是像个溺水的人……因为不断有球员抱怨，广州天河体育中心综合馆的空调风影响羽毛球落点，所以从半决赛开始，世锦赛组委会关闭了现场空调，昨夜“林李大战”，共有近万名观众到场观战，观众们只能靠猛扇小扇子、狂喝矿泉水来抵抗暑热，上演了万人齐蒸桑拿的一幕！

一名身在现场的记者抱怨说：“由于开赛以来，有球员抱怨说，世锦赛组委会关了现场空调，现在现场热死了，我来回在新闻发布会穿梭，结果热伤风，嗓子疼。”

根据这名记者的描述，赛场成为了一个超级闷热的桑拿房，记者们坐在场边都觉得汗从全身毛孔冒出来，衣服贴在了皮肤上，难受异常。

其实，组委会在上周六的半决赛就关了空调，只不过昨天晚上的人没有今天决赛人多，当时还能勉强忍受，而今天的“林李大战”使得赛场几乎满座，加重了现场的闷热。现场几千人拿着各种扇子和物件不断地扇着，想解去酷热，不知道这扇出来的乱风会不会对羽毛球产生影响。

记者们对组委会的做法十分不满，甚至有记者发问：“是不是关了空调，所以导致选手太过疲劳，结果李宗伟抽筋拉伤了大腿？”

据记者了解，羽毛球比赛中的“风”与室外的“风”有点不同，室外的“风”是自然界中气压不同，使空气产生对流而形成的。而羽毛球比赛的场地基本是密闭的，为了降低室内的温度就要使用空调。但空调产生的冷空气和热空气就会产生对流而形成“风”，虽然这种“风”的风力不是很大，但也足够影响羽毛球的落点了。

为了保证比赛的观赏性，组委会关闭了空调，看似理由充分，不过，这种置球员和观众于中暑危机之中的做法，实在令人不得不摇头叹息。



## 青春无悔

## 上海男排惜败全运获得亚军

■ A13

## 篮协不作为，向中国足协看齐？

■ A14-15

林丹再胜 一生之敌”  
第五次夺冠世锦赛

李宗伟（左）决胜局拼到腿抽筋，林丹上前安慰对手。

本版新华社图

青年报记者 张楠

本报讯 国羽惨丢3金，这时林丹上场了！几乎一整年没有参加国际大赛的“超级丹”，在最危险的时刻守住了国羽的底线！传奇的“林李大战”谱写了惨烈的一章，李宗伟在林丹拿到赛点的时候受伤退赛，林丹将“一生之敌”李宗伟抬上担架的一幕，令人动容。将满30岁的林丹加冕个人第5次世锦赛冠军，这也是他的第18个世界冠军。

## “感谢这个伟大的对手”

这是林丹和李宗伟的第32次交锋，林丹赢得了他的第23次胜利，7次出战世锦赛的李宗伟，始终没能加冕男单冠军，“林李大战”已成传世经典，但李宗伟总是悲情的一方。

这原本是李宗伟最好的机会，林丹长期休养、久疏战阵，李宗伟初为人父，求胜心切。然而，林丹始终是最可怕的对手，李宗伟以21比16拿下第一局，林丹以21比13扳回第二局。决

胜局中，李宗伟在比赛最后关头右大腿抽筋，虽然坚持回到赛场，但在打完两球之后无法站立，此时比分是20比17，林丹手握赛点。

李宗伟蹲在场上，不想做出那个残酷的决定，林丹钻过球网，走到这一边来安慰老对手，最终李宗伟不得不选择弃权，他坚持挪到网前恭喜林丹。随后，李宗伟汗如雨下地倒在场地边，林丹和医疗人员一起把李宗伟抬上了担架，这一刻，林丹和李宗伟诠释了体育精神！李宗伟是林丹的“一生之敌”，却也是他的圈内好友，英雄相惜！

李宗伟没能参加颁奖典礼，林丹动情地说：“我们已经不是以前的对手，我们非常珍惜彼此比赛的机会，我们都已经30岁了，每一次比赛都非常珍贵，我很感谢这个伟大的对手。”

## “好好和家人分享喜悦”

身披国旗，林丹敬着军礼，唱着国歌，神色庄重。

对于他来说，又拿到一个世界

冠军，变化的不光是数字，还有他的内心：“在我休息的这一一年里面，很多人开始怀疑林丹。后来回来的时候，开始恢复训练、打对抗，我也怀疑过自己，因为现在年轻队员提高很快。我很感谢身边的朋友给了我很大的鼓励，他们希望我放下包袱，重新做回自己，不要考虑别人的评价。我这一次主要是希望打出林丹的态度。”

虽然说谌龙、杜鹏宇进步很快，但世界排名第286位的林丹仍旧是中国羽毛球的领军人物。当记者问他，是否希望打到里约奥运会，林丹微微一笑：“我没有想那么远，先好好和家人分享喜悦吧！”

林丹走到场边，拥抱亲吻了担当解说员的爱妻谢杏芳，这响亮的一吻通过转播被全国观众目击，谢杏芳笑着说：“这场球我真的不紧张。第一次解说林丹的比赛最紧张，他回来问我：‘你在上面说什么？’我说：‘我太紧张了，都忘了。’林丹说：‘你有没有说我的发型帅啊？’”

## [链接] 丢三金 国羽尴尬

世锦赛在广州举行，以往总是大包大揽的中国羽毛球队居然丢掉3金，实在令人错愕！于洋/王晓理艰难拿到女双金牌，她们和林丹一起维护了国羽的荣耀。

伦敦奥运会冠军李雪芮1比2不敌泰国天才少女拉特查诺，泰国队首次夺取世锦赛女单冠军，中国队的世锦赛女单八连冠被终结。徐晨/马晋一度拿到两个冠军点，但

还是以1比2不敌印尼组合阿马德/纳西尔，痛失混双冠军。男双冠军属于印尼组合阿山/塞蒂亚万，他们在半决赛中淘汰了卫冕冠军蔡赟/傅海峰。